

СЕГОДНЯ ДЕНЬ ПЕЧАТИ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ленинское ЗНАМЯ

Орган парткома Беловского совхозно-колхозного производственного управления и Беловского районного Совета депутатов трудящихся

Кемеровская
областная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ

№ 33 (186)

Вторник,

5

мая

1964 года

2-й год издания

Цена 2 коп.



Более века история человечества развивается под знаком торжества бессмертных идей Карла Маркса. 5 мая исполняется 146 лет со дня рождения этого величайшего мыслителя и пламенного революционера. Вождь и учитель международного пролетариата, основоположник научного коммунизма был замечательным человеком — принципиальным, скромным, правдивым и чутким. Вся его жизнь — это подвиг во имя счастья и светлого будущего человечества.

(ТАСС).

КОЛЛЕКТИВНЫЙ ПРОПАГАНДИСТ И АГИТАТОР

Советский народ отмечает День печати. Многочисленная, подлинно народная печать демонстрирует сегодня свою неразрывную связь с партией и народом, как коллективный пропагандист, агитатор, организатор масс.

Особое место занимают газеты парткомов производственных управлений. Они находятся на переднем крае борьбы труженников села за претворение в жизнь решений декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС. В работе нашей газеты участвуют десятки рабочих и колхозников, на счету которых немало опубликованных статей, корреспонденций и просто информации, получивших признание у наших читателей. Всего за четыре месяца редакция получила 440 писем. Это, конечно, немного. Но все они проникнуты заботой о приумножении общественного богатства колхозов и совхозов, о воспитании нового человека.

В сегодняшнем номере публикуется интересная статья инженера А. Е. Иванова об использовании техники.

Большой популярностью пользуются статьи и корреспонденции главного агронома совхоза «Рассвет» И. Ф. Надеева, заместителя начальника управления П. И. Шумилова и многих других партийных и хозяйственных работников, членов групп и постов содействия партгосконтролю.

Наша газета постоянно опирается на сельковский актив. Регулярно присылают свои письма Николай Матвеев из совхоза «Трудармейский», Геннадий Матвеев из совхоза «Родина», Алексей Лексунин из совхоза «Карагайлинский», Федор Корнеев из колхоза «Россия», пенсионер т. Сивохин из совхоза «Моховский» и многие другие. Они в своих заметках сообщают о делах на производстве, о своих товарищах, критикуют нерадивых.

Самый многочисленный отряд советской печати — стенные газеты. Они есть в каждом совхозе и колхозе. Правильно организована работа редакций стеновок и «боевых листов» в совхозе «Рассвет». Партком этого хозяйства (секретарь П. А. Жвакин) принимает все меры к тому, чтобы печать была действенной. Листок «Животновод» систематически освещает итоги работы животноводов. Этому хорошему примеру должны последовать партийные организации всех хозяйств.

Коллектив редакции уверен, что общественный актив будет постоянно увеличиваться, а поток писем — возрастать. Только тесная связь с читателями и активом совхозов и колхозов позволит поднять авторитет газеты, сделать ее содержательной и интересной.

МАЙСКИЕ ДНИ

Флаги, транспаранты, лозунги в майские дни украсили города и села нашей Родины. В Москве и Владивостоке, в Архангельске и Баку, в Кемерове и Новосибирске — повсюду советские люди торжественно встретили международный праздник солидарности трудящихся всего мира — 1 Мая.

Праздник весны

1 Мая. В праздничный наряд оделись улицы рабочего поселка Старо-Бачаты. Утром на площадь к братской могиле борцов за Советскую власть со всех сторон стекается празднично одетый народ: рабочие совхоза, разреза, автобазы, школьники. Оркестр играет марш. Над головами людей флаги, лозунги, транспаранты. Председатель исполкома поссовета В. Т. Кудашкин открывает митинг. Старобачатцев поздравляют с праздником председатель исполкома райсовета П. И. Кочанов,

директор совхоза А. С. Разраенко, директор средней школы Е. В. Николаева, начальник автобазы С. М. Цуканов, пятиклассницы Наташа Санникова и Людмила Данилова, медсестра Т. Г. Багунова. Хорошо начался и прошел праздник весны в Старо-Бачатах. В. ТИМОФЕЕВ.

Добрая память

Наше село вправе гордиться светлыми зданиями школы и больницы. Когда я прохожу мимо них, я всегда вспоминаю Петра Антоновича Зекова. Он простой рабочий, оставил о себе добрую память — эти два здания. Сейчас он на пенсии. В перьомайские дни хочется ему пожелать долгих лет жизни, хорошего здоровья. И еще хочется сказать, что хорошо бы было, если бы каждый человек оставил о себе такую же добрую память, как Петр Антонович. М. СИВОХИН.

село Мохово.



Ни на один час не смолкал гул тракторов над полями нашего совхоза. День и ночь шла борьба за сохранение влаги. Высоких показателей в майские дни добились трактористы Станислав Бацких, Петр и Михаил Степаненко. На выборочном бороновании они ежедневно выполняли задание. Д. ТАРАТЫНОВ, и. о. директора совхоза «Гурьевский».

КОЛХОЗ ИМЕНИ ИЛЬИЧА. В дни Первомай не умолкал гул тракторных моторов. Хорошо работали механизаторы. В праздник они закончили прибивку влаги на площади 4800 га. Впереди трактористы Василий Василенко, Сергей Пустовойтов, Александр Зауольников, Владимир Юдин, Геннадий Фролов. Каждый из них перевыполнил сменную работу при отличном качестве. ПЯТАЯ ФЕРМА СОВХОЗА «БАЧАТСКИЙ». Круглые сутки работают на прибивке влаги. Сегодня здесь завершают боронование зяби. Начали лушение. СОВХОЗ «БЕЛОВСКИЙ». Занчивается прибивка влаги. Бригадир механизированного отряда т. Морозов вчера выехал на посев моркови. Много дел у овощеводов. Идет пикировка помидоров, сев капусты. (Наш корр.)

ПО НОВОМУ МЕТОДУ

В нашем совхозе проведена большая работа в борьбе за получение высокого урожая. Под посевы пропашных культур мы вывезли 7000 тонн местных удобрений. Закупили 126 тонн калийных, 60 тонн суперфосфата и 70 тонн натриевой селитры. Для внесения минеральных удобрений имеем необходимую технику.

Выращиванием картофеля будет заниматься специальное звено, которое возглавляет опытный механизатор т. Кондрашкин. Посевной клин здесь составит 110 гектаров. Все работы намечено проводить механизированным способом.

В совхозе внедряются передовые методы. Раньше для посадки картофеля мы яровизировали клубни. Это очень трудоемкая работа. Требовались специальные ящики, а отбор посадочного материала проводился вручную. К тому же ростки при посадке машиной ломались.

В совхозе «Ленинголь» отказались от яровизации, а внедрили микроудобрения. Они стимулируют рост и развитие картофеля, способствуют получению раннего урожая. Причем этот метод не требует затрат ручного труда.

Как применяются микроудобрения? Для этого берется двухпроцентный настой суперфосфата (его надо готовить за 24 часа до посадки картофеля), затем двухпроцентная борная кислота, которую готовят накануне посадки. На сто литров воды надо 200 граммов борной кислоты и 2 килограмма суперфосфата. Все это перемешивают.

Обработка клубней таким составом должна проводиться накануне посадки. Для этого можно использовать распылители. Но здесь надо учитывать некоторые особенности. Прежде всего нельзя допускать на клубнях появления крупных капель раствора. Отрицательно действуют и солнечные лучи. Поэтому около буртов необходимо ставить щиты.

Картофель у нас находится в

хорошем состоянии. Сейчас ведем калибровку клубней. Мелкие отбираем на корм, а крупные будем резать.

Все делается для того, чтобы получить высокий урожай.

Н. БЕРЕЗИН,
главный агроном совхоза
«Беловский».

МОЕ ПОЖЕЛАНИЕ

В нашей газете «Ленинское знамя» очень часто публикуются материалы под рубрикой «Партийная жизнь». Зато о профсоюзной работе почти ничего не печатается.

Совхоз наш создан на базе колхозов. Естественно, профсоюзная организация молодая, а ее вожаки — вчерашние колхозники. Мно-

гие из них инициативные, горят желанием оживить профсоюзную работу. Но как это сделать — не знают.

Мое пожелание такое: профсоюзную работу надо широко освещать на страницах газеты.

А. ПОНЯШКИН,
председатель рабочкома
совхоза «Родина».

В парткоме управления

ЗНАЙ КРАЙ

Председатель колхоза «Кузбасс» Александр Иванович Дуранин любит блеснуть своим «я». Все, очевидно, помнят его слова и заверения в не столь давнее время.

— Да мы прокормим еще 200 голов скота.

— Да мы поможем другим хозяйствам.

Соловьиными трелями лилась его речь на собраниях и активах, то в областном, то в районном центрах.

Какова же цена этим словам? Вот уже декада, как скот голодает. На фуражных складах — ни грамма запасов ни силоса, ни соломы. Не спасли и соломенные крыши, которые давно раскрыли и скормили скоту. Но караганский руководитель по-прежнему спокоен, невозмутим. Он, не задумываясь, дал животноводам команду выгнать скот на пастбища, на которых и делать сейчас нечего. Больше того, он обезличил часть семенного зерна и начал его

сравнивать со скотом. Когда ему заметили, что он своим хладнокровием и безответственным отношением погубит весь скот, Дуранин посчитал это чуть ли не оскорблением его председательского достоинства.

Недавно бюро парткома рассмотрело на своем заседании предложение, создавшееся с окончанием зимовки скота в колхозе «Кузбасс», и объявило его председателю т. Дуранину строгий выговор с занесением в учетную карточку. Бюро парткома приняло к сведению его заявление, что он при оказанной помощи выведет весь скот на пастбище, не допустит падежа и обеспечит выполнение плана весеннего сева.

Забота о семенах — задача дня

Контрольно-семенная лаборатория управления при проверке семян выявила большое количество зерна с повышенной влажностью. Оно имеет низкую энергию прорастания и всхожесть, зато высокую жизнеспособность. Например, в совхозе «Родина» на пятой ферме партия пшеницы в 1712 центнеров показала всхожесть 80 процентов, жизнеспособность — 87 и влажность — 18,1 процента. Партия овса в 235 центнеров на третьей ферме имеет всхожесть 82 процента, жизнеспособность — 90, влажность 17,8 процента. В совхозе «Моховский» 454 центнера ячменя — всхожесть 71, жизнеспособность — 89, влажность — 17,8 процента.

Таких примеров можно привести много. В эту весну обогрев семян имеет особое важное значение, так как уборка проходила в дождливую погоду, что неблагоприятно сказалось на качестве семян.

Благодаря правильному обогреву маловсхожие,

но жизнеспособные семена становятся пригодными для семенных целей.

До начала весеннего сева необходимо использовать все погожие дни. Прежде всего надо открывать складские помещения, производить перелопачивание, использовать зерноочистительные машины, зернопогрузчики, транспортеры, сушилки для пропуска через них семенного материала.

Лучше всего семена прогреть на солнце в течение двух-трех дней. В таких случаях их необходимо рассыпать на специальных площадках или стоках толщиной 30—50 см, а затем производить частое перелопачивание.

Обогрев семян не должен задерживать срок сева. Нужно выполнять эту работу с таким расчетом, чтобы каждая культура была посеяна в лучшие сроки.

БЫКОВА,
зав. Беловской контрольно-семенной лабораторией.

Хранить и умножать ленинские традиции



В. И. Ленин беседует с рабочими корреспондентами в редакции газеты «Правда» (1917 г.).

Рисунок заслуженного деятеля искусств РСФСР П. Василева. Фотохроника ТАСС.

„Наша печать должна стать орудием подтягивания отсталых, воспитания к работе, к трудовой дисциплине, к организации“

В. И. ЛЕНИН.

НАШ СЕЛЬКОР

Селькором скотника Федора Корнеева сделала, как он сам говорит, нужда. В одном из скотных дворов фермы, ветхом и тесном, сотня коров стояла по колено в грязи, здесь же шел и отел. Каждое утро и вечер слышал Федор, как стовали на свою судьбу доярки, работавшие в этом коровнике. — Утром войдешь во двор — из-за тумана коров не видно. Так не долго и угробить их! — горячился Федор в кабинете председателя колхоза и предлагал: — Арочный двор вон какой отгрохали, пустует. Давайте переведем скот туда.

Председатель (теперь уж бывший) соглашался, что и коровам, и тем, кто за ними ухаживает, трудно, но согласия на перевод животных в арочник не давал.

Так и уходил Федор (а это было не раз) из правления ни с чем. Надоело ему до чертиков такое хождение. И тогда он, придя вечером с работы, написал первую в своей жизни заметку в газету. Отправил утром. Стал ждать. Как только приходил свежий номер газеты «Ленинское знамя», он в первую очередь искал свою фамилию.

Заметка появилась и сразу же возымела действие. Коровы были переведены в новое помещение. Доярки перестали жаловаться. А Федор впервые по-настоящему осознал силу печатного слова. И с тех пор время от времени в редакцию приходят его письма. Корнеев не проходит мимо недостатков и вместе с тем пишет о хорошем, о том, как в условиях трудной зимовки работают его товарищи животноводы.

И работник Федор неплохой. Не любит в хвосте плестись. За честность и принципиальность, за чуткость и умение добиться намеченного в колхозе уважают коммуниста Корнеева. Когда в партийной организации зашел разговор о том, кому на ферме выпускать «боевой листок», все сказали: — Федору. Он же в газету пишет.

Корнеев это принял как должное. Вечером в свободное время он выпустил первый номер «боевого листка». Все умение вложил в его оформление. Но с первым номером случился казус. Покрасовался он на стене только сутки. Кто-то, видимо, из раскритикованных, ночью снял его.

«Кто?» — этот вопрос не давал покоя Корнееву. Он пошел к секретарю парткома колхоза Боровкову, рассказал о случившемся. Тот пообещал разобраться.

— И до сих пор разбирается, — недовольно замечает Корнеев.

— Что бы вы хотели пожелать газете в День печати? — спросил я Корнеева.

Корнеев задумался, а после сказал: — Надо почаще собирать нас, селькоров, на семинары. Учить писать. Тогда газета будет многостороннее освещать жизнь села.

Таков как селькор Федор Корнеев.

М. МИХАЙЛОВ.

Первая бригада колхоза «Россия».

БРИГАДИР БЕСЕДУЕТ

Еще днем было известно о том, что после раздачи кормов перед вечерней дойкой состоится громкая читка записки Н. С. Хрущева от 13 апреля 1964 года «О некоторых вопросах, связанных с осуществлением курса партии на ин-

тенсификацию сельского хозяйства». Вечером в назначенное время доярки и скотники пятой фермы совхоза «Гурьевский» собрались в красном уголке.

Горит свет. Задумчивы лица животноводов. Тихо. Только слышен размеренный, твердый голос читчика, бригадира Д. Х. Тарасова.

В записке речь идет о путях снижения прямых затрат на производство единицы продукции, об организации сельскохозяйственного производства на промышленной основе, подробно, полно раскрываются недостатки в работе многих хозяйств. Фразу за фразой, мысль за мыслью читает и объясняет бригадир. Он как бы анализирует каждое положение, записки применительно к своему хозяйству.

— Что греха таить, бывает и у нас такое, что некоторые доярки и скотники недобросовестно относятся к расходованию кормов. — Агитатор приводит живые примеры, и тем, кого это касается, становится неловко, будто в записке речь идет именно о них. — Нам надо стремиться к тому, чтобы ни один килограмм корма не пропал впустую, а шел на образование молока. От этого выиграет и государство и мы сами.

Особенный интерес вызвало начало раздела, где приводились сравнительные цифры по производству сельскохозяйственных продуктов у нас и в США. Еще бы: в эти миллионы вложили свой труд и животноводы деревни Шанды.

Читка длилась около часа. Полные новых сил, патристических чувств животноводы ушли на работу.

В. СИНКОПА.

Откровенный разговор

В конторе первой фермы совхоза «Родина» собрались механизаторы, скотники, разнорабочие. В часы досуга беседовали кто о чем.

— А сейчас поговорим о нашей районной газете. Послушайте, — объявил присутствующим коммунист Перфирий Федорович Якушев.

Перфирий Федорович — старый хлебороб. Не раз сам писал в газету, каждый номер «Ленинского знамени» внимательно читает. Помнится недавний разговор с ними о вывозке перегноя.

— Утром прихожу я на раскомандировку. На столе лежит «Ленинское знамя». Я обратил внимание на одну информацию, где речь шла о том, что на нашей

ферме успешно идет вывозка перегноя. Не буду называть фамилии автора. Главное в том, что в заметке положение дел приукрашено. Про себя подумал: «Если бы корреспондент был на месте, то он не похвалил бы нас, а раскритиковал».

... Беседа продолжается. Тот же Якушев сказал, что газета «Ленинское знамя» стала лучше освещать вопросы сельского хозяйства, опыт передовиков, больше печатает писем трудящихся. Он высказал критические замечания в адрес газеты.

— У нас установили оборудование для механической дойки. В прошлую зиму действовала электродойка. Животноводы были довольны ей. Но по непонятным причинам перешли на ручную дойку. Если бы районная газета в это вмешалась, то подобного

наверняка не произошло бы. Якушев считает необходимым больше помещать в «Ленинском знамени» статей о хороших людях, передовых методах.

— И не только это, — вступает в разговор Захаров. — Почему бы редакции газеты не иметь на нашей ферме постоянного штатного корреспондента? Зная, что такой человек есть, мы могли бы рассказать ему о хороших делах, недостатках. Одним словом, через него связь с газетой могла бы быть повседневной.

Собравшиеся вносили предложения, чтобы чаще проводились отчеты редакции, а ее работники, бывая на местах, не сторонились рядовых труженников. Закончилась беседа, рабочие уходят из конторки с единым мнением: нужно чаще писать в газету.

В. КОРОЛЕВ.

Колочие строки

ХАРАКТЕР ПОДВОДИТ

(по письму Р. Федоровой)

— Ах, какое солнечное утро! Ну и погода! Не весна, а золото! — восхищенно восклицает Михаил Михайлович Зуев, парикмахер Трудармейки.

Перед парикмахерской от талых вод образовалась огромная лужа. Михаил Михайлович останавливается, всплескивает руками и уже возмущается:

— Да какая ж это весна? Пройти нельзя человеку. Клиентов отбивает.

Такой резкий переход присущ во всем Михаилу Михайловичу. Положено ему, к примеру, деньги брать с клиентов и всякий раз записывать в ведомость. Брать деньги за бритье и стрижку Михаил Михайлович не забывает, а вот запись в ведомости ведется всякий раз в зависимости от настроения.

Характер непостоянен. Что поделаешь!

— Освежить? — спрашивает он очередного клиента.

— Лицо, — сердито бросает клиент, и настроение у Михаила Михайловича падает. Он кладет деньги в карман, а к ведомости и подходить не желает. Надо же одолеть минимум два метра расстояния! На наших глазах парикмахер Зуев побрил двух товарищей и не произвел запись в ведомость.

Да он, кстати сказать, и не обязан этого делать. Для этой цели есть у него кассир. Майорова

ее фамилия. Да на работе редко бывает — недосуг.

Так было и семнадцатого апреля. М. М. Зуев брил, деньги брал, а Майорова отсиживалась дома.

Поговаривают жители Трудармейки, что любит Михаил Михайлович поинять водочку.

Пишет нам об этом и Р. Федорова в своем письме.

А вот о его соседе по работе т. Федине так прямо легенды рассказывают: не проходит воскресенье, чтобы его не спасали. Завалится пьяным в лужу, и того и гляди, что утонет.

Опять же характер подводит т. Федина: не может он противиться желанию выпить. Совесть, ответственность и честь подчиняются этому желанию.

Р. Федорова справедливо пишет: «Деньги, взяты с клиентов, идут в государство наполовину. И не удивительно, что работники парикмахерской часто бьются пьяными...»

Есть такое пресмыкающееся — хамелеон, прославленное великим писателем А. П. Чеховым.

Удивительное это существо: меняет оно часто цвет кожи. Вот чем-то напоминают обитатели парикмахерской в Трудармейке хамелеона: сегодня трезвый — завтра нет, сегодня честный — завтра нет.

П. ШМАКОВ.

Обзор

стенной печати

Боевой помощник

В совхозе «Рассвет» стало хорошей традицией выпускать «боевые листки». В них отражается трудовая жизнь труженников хозяйства. В каждом номере печатаются сводки, в которых определяются занимаемые места.

В первой колонке даются короткие передовые, нацеливающие рабочих на выполнение основных задач. Так, в пятом номере в передовой «Задачи партийных групп» рассказывается о том, что коммунисты партгруппы должны действовать как единый коллектив, как центр организаторской и политической работы.

В листке заведена «Доска почета», куда заносятся передовые коллективы, лучшие люди. В частности, в том же номере отмечены передовые гурты скотников В. М. Абина, В. Рубцова, Вострикова и Моисеенко. Седьмой номер посвящен подготовке к полевым работам. Интересным в «боевом листке» считается сатирический раздел «Вилы в бок». Сюда заносятся нарушители трудовой дисциплины, пьяницы.

Надежным помощником руководителям совхоза является «боевой листок» «Животновод».

(Наш корр).

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»
5 мая 1964 г. 2 стр.

Правильно использовать технику

Интенсификация сельского хозяйства в большой степени зависит от правильного использования тракторов, комбайнов и многих других машин, которые нам щедро выделяет государство. Только при хорошей эксплуатации техники можно резко увеличить производство зерна, кормовых культур, продуктов животноводства.

Опыт показал, что, чем выше выработка на машино-день и больше произведено механизированных работ на один гектар пашни, тем выше урожайность зерновых культур, ниже себестоимость центнера продукции.

В нашем управлении есть много маяков, которые при равных условиях добиваются высоких показателей. Вот несколько примеров. В сельхозартеле имени Ильича большим почетом и уважением пользуется тракторист Петр Гончаров. В прошлом году он за свою смену на ДТ-54 выработал 1532 гектара мягкой пахоты. Гончаров умело эксплуатирует свою машину. Как добрый хозяин, ухаживает за ней, использует каждую минуту для технического ухода, не допускает простоя.

В совхозе «Рассвет» с теплотой отзываются о трактористах И. Самовольникове и А. Евдокимове. Они добились самой высокой выработки на тракторе ДТ-54 — 2813 гектаров мягкой пахоты.

Список передовиков очень большой. Это наши маяки, которые умело используют технику. Они показывали образцы в зимнее время, а в канун весенне-полевых работ отлично подготовили свои машины и дали слово работать еще лучше.

Между тем с эксплуатацией техники у нас немало недостатков. Так, сезонная выработка на один условный трактор в среднем по хозяйствам управления составила всего 475 га при плане 650, а выработка на машино-день при норме 4 га составила только 2,97 га. Тракторы использовались только 162 дня в году. Причина кроется в том, что не все механизаторы эксплуатировали вверенную им технику так, как, например, тт. Самовольников и Евдокимов. Во многих хозяйствах допускались беспричинные простои тракторов.

Сейчас, когда механизаторы вступают в весенне-полевые работы, очень важно проанализировать ошибки прошлых лет, сделать определенные выводы.

Почти во всех совхозах и колхозах ныне нет недостатка в трактористах. У каждого хозяйства есть по два водителя не только на гусеничные, но и на колесные тракторы.

Но это не значит, что техника может работать у нас без остановок. Многие закончили курсы механизаторского всеобуча, школу.

Припоминается такая картина. На тракторе работают двое новичков. Вроде бы, и стараются ребята, а посмотришь в учетные листы, там, что ни смена — простой, задания выполняются наполовину. Рядом с ними на таком же тракторе работают более опытные водители. У них простоев почти не бывает. И выработка как выработка. Подобную практику нужно осудить.

Нужно расставить кадры так, чтобы с опытным трактористом работал молодой. Шефство, товарищеская взаимопомощь — вот что обеспечит успех в борьбе за высокопроизводительное использование техники.

Механики и инженеры совхозов и колхозов должны постоянно держать в поле зрения работу молодых механизаторов, помогать им не только словом, но и делом.

Вместе с этим в каждой бригаде надо создать школу передового опыта. Кто-то скажет, что в период сева нет времени для учебы. Это неправильно.

В первой комплексной бригаде колхоза имени 21 партсъезда стало правилом: закончилась смена — подводятся итоги работы. Причем передовые механизаторы делятся своими мнениями о том, как они проводят техход за машинами, что дает знакомство с рельефом местности, маневрирование скоростями.

К сожалению, этого не наблюдалось в колхозе «Россия». Плохо работал тракторист — причину не выяснят. Хуже того итоги смен не подводились, товарищеская взаимопомощь отсутствовала.

Немаловажное значение имеет и правильная расстановка механизаторов. В прошлую весну у нас было немало примеров, когда один и тот же тракторист за свою смену пахал, боронил, прикатывал почву. Получалось так, что он больше времени был занят на холостых переездах.

С этим надо ныне повести решительную борьбу. Каждый тракторист должен получать не более чем на пятидневку план-задание. В нем необходимо предусмотреть, в какую смену он будет, например, сеять, пахать, культивировать и проводить другие виды работ. Зная это, тракторист заранее может ознакомиться с массивами, наметить маршруты, своевременно подготовить себе прицепные орудия. Это исключает холостые и другие непредусмотренные переезды, улучшится ежедневный учет труда, расход горючего.

В прошлом году в отдельных хозяйствах, особенно весной, в ночную смену простаивали колесные тракторы. Такое отношение к технике приносит только вред. Колесные тракторы — высокопроизводительные машины. Следует их только правильно использовать.

Они незаменимы на подвозке семян и других видах работ. Поэтому есть все основания использовать их круглосуточно. А для того чтобы от колес не оставалось глубокой колеи, надо

СПЕЦИАЛИСТЫ СОВЕДУЮТ

снабдить их специальными рыхлителями.

За последние годы в совхозах и колхозах широкое распространение получило обслуживание тракторов мастерами-наладчиками. В прошлом году их было 28, сейчас — 37. Утвердилось и вошло в жизнь механизаторов техническое обслуживание по-новому в совхозах «Моховский», «Рассвет» и «Салаирский».

Но в этом деле много было недостатков. Так, например, в совхозе «Родина» автень мастеров-наладчиков использовались неправильно. Они превращались в экспедиторов, доставщиков деталей, зачастую занимались устранением аварий и другими мероприятиями. Словом, выполняли то, что не входило в их функции.

Мастер-наладчик должен проводить профилактику. И кто отвлекает его от выполнения основных обязанностей, тот нарушает сроки проведения техходов. Для механизаторов, занятых этой работой, следует разработать систему материального поощрения. Если трактор мало расходует горючего, запасных частей, в этом заслуга не только тракториста, но и наладчика, за что он должен получать денежное вознаграждение. За мастерами-наладчиками надо закрепить транспорт, необходимый инструмент, своевременно выделять запасные части.

В совхозах «Трудармейский», «Беловский» и других внедряется много новшеств на весеннем севе. Так, в «Трудармейском» две кукурузосажалки будут буксироваться одним трактором. А один агрегат состоит из трех сеялок. В «Беловском» четырехрядковые картофелесажалки переоборудовали на шестирядковые. В совхозе «Родина» кукурузосажалки будут работать в агрегате с культиваторами. В прошлую весну было 68 механических погрузчиков семян в сеялки, а ныне их более ста. Внедряются и другие передовые методы по увеличению производительности техники.

Но сделано еще мало. Пока есть время, механизаторским кадрам нужно подумать о спаренных агрегатах, механизации рассеивания местных и минеральных удобрений и о многих других процессах. Это в конечном счете приведет к повышению производительности труда и к снижению себестоимости продукции.

А. ИВАНОВ,

главный инженер производственного управления.

Зеленый ковер

Серафима Семеновна Евдокимова, показывая мне на ящики с зеленью, с гордостью говорит: — Наши исцелители. Стали применять зеленую подкормку — повысилась яйценоскость кур, крепче растут телята, поросята.

Зеленую массу методом гидропона здесь начали выращивать с 23 декабря. Вначале не могли подыскать помещения. Пришлось занять часть комнаты животноводов. Подделали стеллажи, ящики. Выращивание ценного корма поручили Дине Максимовне Коноваловой. Не очень охотно взялась она за новшество. И хотя ей рассказывали, как и что делать, она работала спустя рукава. Мало находилась на рабочем месте, старалась уйти пораньше домой, попозже придти.

Коновалову убеждали, совестили. Но проку было мало. Тогда ее заслушали на заседании местного комитета профсоюзной организации. Крепко досталось. Сейчас трудно сказать, что повлияло на поведение Коноваловой, но женщина изменила свое отношение к труду.

По 55—65 килограммов зеленого корма ежедневно отпускает Дина Максимовна. По специальному графику она выдает этот корм птице, телятам.

Зоотехник т. Евдокимова рассказывает, что до применения зеленой куры друг друга, сильно исклевывали. Было очень много травмированной птицы. Сейчас этого не замечается. Зеленая масса оказала свое влияние на сбор яиц. Совсем недавно собирали в день по 300 яиц, то сейчас — около тысячи.

Рацион скормливания зеленой массы такой: на курицу в день дается по десять граммов, теленку до четырехмесячного возраста 50—70 и глубокостельным коровам по 20 граммов.

— Мало получают зелени, — говорит зоотехник и, немного подумав, добавляет. — Тридцать пять ящиков сделали вновь. Сейчас их будет у нас 150. Таким образом, каждый день можем расходовать не одиннадцать ящиков, как было раньше, а пятнадцать.

Трехъярусными рядами стоят ярко освещенные электричеством ящики, наполненные зеленой массой. Этот метод хорошо прижился.

В. КОРОСТЕЛЕВ.

Совхоз «Родина».

Сельский изобретатель

Ярославская область. Свыше трех тысяч сельских изобретателей и рационализаторов объединяет областной совет ВОИР. В минувшем году на предприятиях сельского хозяйства области внедрено в производство 155 ценных рационализаторских предложений по усовершенствованию машин, механизации трудоемких процессов, улучшению организации труда. Годовой экономический эффект от внедрения этих предложений составил 143 тысячи рублей.

Много лет занимается рационализаторской работой механизатор-овощевод колхоза имени Мичурина Ростовского производственного управления Алексей Андреевич Шибанов. Он сконструировал навесную машину для образования гряд и обработки почвы. Эта машина одновременно выполняет несколько операций: нарезает грядку, взрыхляет и выравнивает почву для посадки, прикатывает ее катком. А вслед за грядкоделателем идет сеялка. Новый агрегат заменяет 70 человек.



Государственный комитет по делам изобретений и открытий при Совете Министров СССР выдал А. А. Шибанову авторское свидетельство.

На снимке: А. А. Шибанов.



ПИСЬМА НАШИХ ЗЕМЛЯКАМ

МОИ ПОЖЕЛАНИЯ

Газета «Ленинское знамя», мне кажется, правильно освещает основные вопросы. Хорошо, что в газетах пропагандируется опыт лучших механизаторов. Мне нравится, к примеру, пропаганда опыта Николая Шурбина и его последователей.

Желательно бы видеть на страницах нашей газеты побольше за-

рисовок, очерков о людях труда, о семенах.

Неплохо, когда сами передовики делают своими соображениями по тому или иному вопросу.

Ну, и быту механизаторов нужно уделять побольше внимания.

Н. ЗЕЛЕНСКИЙ,
тракторист второй фермы совхоза «Трудармейский».

ПРИДУТ ЛЮДИ

Наша бригада занимается выращиванием картофеля и овощей. Теплые весенние дни, сейчас нельзя терять ни минуты. Удержать влагу на полях, удобрить их вовремя, качественно провести сев — вот главные наши задачи. На большой площади мы уже внесли минеральные удобрения. У нас прекрасные люди, которые любят землю и свое дело, технику. Земля уход любит. У нас есть все возможности, чтобы получить хороший урожай. В этом году мы обязались получить картофеля 110 центнеров с гектара, свеклы — 170 и овощей — 165.

Сейчас поля еще голы, пустыни. Но придут люди, приложат свои трудолюбивые руки к земле, обогреет ее щедрое весеннее солнце, и зазеленеют поля бодрыми всходами...

П. ПЕЧЕРКИН,
бригадир-овощевод совхоза «Гурьевский».

Изучаем родной край

Мы в школе создаем историко-краеведческий музей. В нем будет уголок «Наш родной край». Для этого мы собираем полезные ископаемые Кузбасса. Послали письмо на Бачатский угольный разрез с просьбой, чтобы нам прислали угли. Вместе с посылкой прислали приглашение побывать у них в гостях. Во время каникул мы посетили друзей.

В комбинате нас встретил секретарь комсомольской организации Юрий Николаевич Бардокин. Мы побывали на третьем и пятом участках. Экскурсоводами у нас

были Анатолий Степанович Мишкелев и инженер-геолог Василий Ерофеевич Федоров. Много интересного и полезного мы узнали на разрезе. Связь держим с новыми друзьями и сейчас. 7 «а» класс переписывается с бригадой, борющейся за звание коллектива коммунистического труда. Через вашу газету мы просим сердечно поблагодарить всех товарищей, которые устроили такую полезную встречу.

Члены историко-краеведческого кружка Мало-Салаирской средней школы.

СТАРО-БАЧАТЫ РАНЬШЕ И ТЕПЕРЬ

В тридцатые годы Бачаты хотя и были районным центром Щегловского уезда, село мало чем отличалось от других. Здесь работали одна начальная школа, два магазина, больница и сельский клуб. Но жизнь была ключом. Во второй половине 1929 года здесь организовали коммуну «Боевик», а вскоре из мелких крестьянских хозяйств создали сельскохозяйственную артель «Красный пахарь». Это были годы большого кропотливого труда организаторов колхозного движения И. В. Андреева, А. Г. Черепанова, П. С. Суходолова и других, которые разъясняли и убеждали крестьян в преимуществах коллективного ведения хозяйства перед мелкими единоличными хозяйствами.

В это же время строилась Бачатская МТС, которой руководил питерский рабочий коммунист Н. М. Михайлов, строительством нефтебазы занимался коммунист А. Г. Черепанов. Так выглядели Старо-Бачаты в тридцатые годы.

В 1958 году по решению Совета Министров РСФСР село Бачаты было переименовано в рабочий поселок. С этого времени и начинается расцвет села. Строится угольный разрез «Свободный», быстро развивается шахта «Шестаки», на базе нескольких колхозов организуется совхоз.

В Бачатах сейчас имеется 11 магазинов. Четыре из них орсовских и восемь — Бачатского совхоза-рабкооп. Здесь имеется районный Дом культуры на 230 мест, широкоэкранный кинотеатр им. Гагарина, районная библиотека, на шахте «Шестаки» есть клуб на 100 мест, есть клуб и на станции, на 75 мест.

Недавно здесь построена двухэтажная одиннадцатилетняя школа на 280 мест, есть восьмилетняя, начальные школы. Появились новые улицы, есть хлебопекарня, цех комбината бытового обслуживания.

Заметно вырос культурный и материальный уровень трудящихся нашего поселка. У многих — мотоциклы, телевизоры, радиоприемники, личные библиотеки.

Все это приметы нового времени, о которых мне и захотелось коротко рассказать сегодня — в День печати.

И. ЕРШОВ,
член КПСС с 1929 года.

РАССКАЗ

КУЖИШЬ

М. Трофимов

Спрятав портфели в копне за огородом Акимовых, ребята отравились в путь.

В тайге было хорошо. Весело перестукивались дятлы. По чаще и бурелому, что встречались по обе стороны дороги, шныряли юркие бурундуки. Дорога была усыпана шишками. За мурдовским мостом они вспугнули с брусники большого глухаря.

Деда они нашли в омшаннике. Он конопатил стены.

— А мы к тебе, — сказал Колька, теребя руками концы галстука.

— В гости значит, — улыбнулся дед. — Ну что ж. Пойдемте-ка в избу.

В избушке пахло цветами и воском. Дед подал друзьям целую чашку меда и тарелку груздей.

— Угощайтесь, ребятаки, угощайтесь, — потчевал он.

Ребята принялись за мед, а дед заходил то с этой, то с другой стороны стола, лукаво прищурившись и хмыкая в черную широкую бороду.

— И как это я не заметил: Кольша, Петыша, никак в галстуках? Вот ведь глаза подвели.

если бы они не шумели...

Бабка, наконец-то зажигает лампу. Васька от непривычки к свету часто-часто моргает, жмурится. Потом, оглядевшись, сплывает с лавки, садится за стол дошивать задачу.

— Прощлинал днем, а теперь за ученые взялся, — ворчит бабка. — Карасина нет, а тебе, идол конопатый, и горюшка мало.

Васька привык к такому обращению, пропускает бабкину воркотню мимо ушей. Несколько раз он прошепчет про себя условие задачи. Но бабка не отступается.

— Ты что, оглох что ли?! — кричит она. — Сейчас же убирай свои книжки. Навязался на мою голову, неслух окаянный!

Бабкин голос ничего хорошего не предвещает. Васька по опыту знает, что если он сейчас не уберет книги и тетради, бабка возьмет бич и, если только он не успеет забраться на полаты, чего доброго раз-другой больно хлестанет. Он спешно складывает в портфель все свое хозяйство.

как хорошо! А у них в избе, единственной в Шмаковке, попржему висит над столом лампа. И все из-за нее, Васькиной бабки.

Васька как сейчас помнит. Было это летом. Они с бабкой только что вернулись с Горелых Полян, куда ходили за клубничкой и обедали. В избу вошел Петышка Румянничева отец — дядя Андрей. Поздоровавшись, он сказал:

— Вот что, бабка Марфа. Мы электричество проводим. Где вы тут думаете лампочки и выключатель размещать?

— Каки таки лампочки? На мой век семилетнейки хватят, — сказала бабка. И как отрезала. Дядя Андрей потоптался на пороге и, махнув рукой, ушел.

Не забыл Васька, как все село праздновало по случаю электричества. В клубе даже собрание было. Васька вместе с закадычными дружками пробрался прямо к сцене, сел на пол и ждал, когда загорится висевшая над сценой большая лампочка.

им надо неделю постовать и еще усерднее молиться.

Бабка долго дует в пузырь. Огонь то вытравляется вверх чуть ли не до середины пузыря, то оседает. Наконец, лампа гаснет, и избу снова обволакивает тяжелая темнота.

Неплохо бы сейчас забраться в постель и, с головой укрывшись одеялом, уснуть. Но Васька знает, что за такое самоуправство бабка найдет и на полатах. Рука у нее тяжелая.

Заскрипела лавка. Это бабка. Она долго шеборчит спичками. Наконец, спичка вспыхивает. Бабка зажигает лампаду. От прикосновения ее рук лампада колеблется, и слабый ее свет выхватывает из темноты то одну, то другую икону. Иконы оживают. Зашевелилась на тарелке голова Иоанна Крестителя, погрозил пальцем Николай-угодник, крепко прижала к груди младенца богородица, ожил на распятии Христос.

Каждый вечер это повторяется, но Васька никак не может привыкнуть. Шевелятся иконы, и он чувствует, как встают дыбом волосы на голове, трепетно замирает сердце. Боги на иконах страшные. Васька боится их.

— Ну, теперь, Васятка, помолимся.

Голос у бабки вкрадчивый, доброжелательный.

Васька, хотя ему и не хочется, становится рядом с бабкой на колени. Крестятся. И вот уже плывет по избе истовый бабкин шопот.

— Отче наш, иже еси на небеси, да святится имя твое, да придет царствие твое, да будет воля твоя...

Васька молится молча. Сжав три пальца правой руки — большой, указательный и безымянный — в шепот, он машинально ею ударяет себя в лоб, затем кладет ее на живот и оттуда переносит на правое плечо, с правого на левое. Положит крест и кланяется, лбом касаясь холодного пола. Положит крест и кланяется.

А в ушах звучит голос деда Василья: «А ты характер свой проежи». Неожиданно сам для себя тихим шопотом Васька начинает считать:

— Раз—два—три—четыре. Раз—два—три—четыре.

Страх проходит. Он больше не боится икон. Ему становится даже

весело и хочется созорничать, показать святым на иконах дулю. Он уже складывает ее. Но вдруг голову обжигает мысль: «А если бог ударит?» Дуля снова превращается в шепот. Васька снова считает:

— Раз—два—три—четыре. Раз—два—три—четыре.

Потом решается: «А будь что будет. Ведь Петышка с Колькой не молятся, и с ними бог ничего не делает». Решительно складывает дулю и протягивает ее по очереди всем: Николаю-угоднику, Апостолу Павлу, спасителю...

А после, втянув голову в плечи, стоит на коленях и ждет. Ему кажется, вот сейчас обвалится и крыша и потолок. Но проходит время и ничего, кроме бабкиного шопота, нет.

«Живые помощи вышнего во крови бога небесного» — шепчет она.

Васька окончательно смеется. Он еще несколько раз показывает святым кукиш. А после решительно встает и уходит в комнату.

— Ты куда? — окликает его бабка.

— Спать!

— Становись молиться.

— Не буду, — твердо отвечает Васька.

Бабка колеблется. Не знает — или продолжать молиться, или расправиться с непокорным внуком. Верх берет желание наказать Ваську. Она проворно, как будто ей не шестидесять пять, а двадцать лет, вскакивает, хватая бич.

— Ах ты, идол конопатый! — кричит она.

Ей удается схватить Ваську за руку. И вот уже бич хлещет по худому тельцу мальчишки. Он крепится, чтобы не заплакать, старается увернуться от ударов. Но все чаще и чаще горячей нестерпимой болью обжигает тело. Слезы сами катятся.

— Будешь молиться, богохульник? — спрашивает бабка.

— Н-н-е-е-е бб-у-у-ду! Н-н-е-е бб-у-у-ду! — твердит упрямо сквозь рыдания Васька. — Я-я в пи-пи-онеры з-запишусь! — обещает он.

— В пионеры?! — ожесточается бабка.

Васька, собрав все силы, вырывает свою руку из бабкиной и опрометью вылетает на улицу, во тьму. Страха больше нет.

Боевой помощник

В совхозе «Рассвет» стало хорошей традицией выпускать «боевые листки». В них отражается трудовая жизнь труженников хозяйства. В каждом номере печатаются сводки, в которых определяются занимаемые места.

В первой колонке даются короткие передовые, нацеливающие рабочих на выполнение основных задач. Так, в пятом номере в передовой «Задачи партийных групп» рассказывается о том, что коммунисты партгруппы должны действовать как единый коллектив, как центр организаторской и политической работы.

В листке заведена «Доска почета», куда заносятся передовые коллективы, лучшие люди. В частности, в том же номере отмечены передовые гурты скотников В. М. Абина, В. Рубцова, Вострикова и Моисеенко. Седьмой номер посвящен подготовке к полевым работам. Интересным в «боевом листке» считается сатирический раздел «Вилы в бок». Сюда заносятся нарушители трудовой дисциплины, пьяницы.

Надежным помощником руководителям совхоза является «боевой листок» «Животновод».

(Наш корр.)

Колочие строки

ХАРАКТЕР ПОДВ

(по письму Р. Федорова)

— Ах, какое солнечное утро! Ну и погода! Не весна, а золото! — восхищено восклицает Михаил Михайлович Зуев, парикмахер Трудармейки.

Перед парикмахерской от талых вод образовалась огромная лужа. Михаил Михайлович останавливается, всплескивает руками и уже возмущается:

— Да какая ж это весна? Пройти нельзя человеку. Клиентов отбивает.

Такой резкий переход присущ во всем Михаилу Михайловичу. Положено ему, к примеру, деньги брать с клиентов и всякий раз записывать в ведомость. Брать деньги за бритые и стрижку Михаил Михайлович не забывает, а вот запись в ведомости ведется всякий раз в зависимости от настроения.

Характер непостоянен. Что поделаешь!

— Освежить? — спрашивает он очередного клиента.

— Лицо, — сердито бросает клиент, и настроение у Михаила Михайловича падает. Он кладет деньги в карман, а к ведомости и подходить не желает. Надо же одолеть минимум два метра расстояния! На наших глазах парикмахер Зуев побрил двух товарищей и не произвел запись в ведомость.

Да он, кстати сказать, и не обязан этого делать. Для этой цели есть у него кассир. Майорова

ее фамилия. Да не суг.

Так было и семилетней, деньги брал, дома.

Поговаривают же бич Михаил Михайлович.

Пишет нам об этом письме.

А вот о его соседях легенды рассказывают, чтобы его не лужу, и того и гляди.

Опять же характер может он противить весте, ответственно желанию.

Р. Федорова спрты с клисифов, и И не удивительно, часто бывают пьяны.

Есть такое преславное великие.

Удивительное это цвет кожи. Вот ч парикмахерской в ня трезвый — завтра ра нет.